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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Onsdag, den 13. marts 2024  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.45 

 
 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Brian Hansen  

Anders Jessen 

Søren Frederiksen 

Jens Veng 

Mette Kryhlmand 

 

Afbud Thomas Majholt 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 21.02. 2024 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra lokalrådsmødet den 21. februar 2024.  
 
Referatet fra mødet blev godkendt. 

 
 
 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen ajourførte den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden mø-
det. Der var følgende bemærkninger:  
 
Kirkegårdslegepladsen 
Michael Beck tager sig af de fejl og mangler, som er nævnt i den nylige rap-
port om legepladsen. Michael har lovet at udarbejde fejlene uden beregning.  
 
Vi ved pt. ikke, hvordan udfordringen med overdækningen kommer til at se 
ud, men Michael Beck taler med Carsten Richards og kommer med forslag til 
afklaring. 
 
Ansøgning om borde-bænke-sæt ved banegården 
Vi diskuterede forskellige bord-bænke-sæt til opstilling ved banegården, og 
Mette havde undersøgt diverse priser Hun havde også udarbejdet en ansøg-
ningstekst til Kliple’ Mærkens støttefond, som blev godkendt. Ansøgningen 
sender Mette senest den 1. april. 
 
Mette undersøger, om det evt. kan lade sig gøre at købe et bord-bænkesæt 
hos Sønderborg produktionsskole. Skolen har i 2019 lavet det bord-bænke-
sæt, der står på det grønne område ved præstegården.  
 
Ansøgning om nyt it-system 
Mette ansøger Kliple’ Mærkens Støttefond om penge til indkøb af lokalrådets 
nye it-system: ”Foreningsadministrator”. 
 
Status hjertestartere 
Det er aftalt, at fa. Lotek fakturerer BoligSyd for den hjertestarter, som vi 
får sponsoreret herfra. Vi afventer lige nu den endelige pris fra BoligSyd.  
 
Det er uklart, om vi fra lokalrådets side kan gennemføre service på den 
hjertestarter, der er placeret ved Daglig’ Brugsen.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mette 
 
 
 

Mette 
 
 

 
Mette 

 
 
 

      
 
 
 



 
 

 

BESTYRELSEN 

3 
 

 
Vi vil anbefale, at DFU (Det Fælles Udviklingsråd) arbejder på at gennemføre 
fælles serviceaftaler for hjertestartere, der er etableret i regi af lokalrådene i 
Aabenraa Kommune. 
 
Status på medlemstegning 
Vi har fået 4 nye medlemmer siden sidste møde, og lokalrådet har herefter 
231 medlemmer. 
 
Hundeefterladenskaber 
Intet nyt 
  
Vandvogn 
Vandvogne kan desværre ikke køres efter en bil.  
 
Det blev oplyst, at Inga Hansen gerne vil beplante kummerne i Kliplev, hvis 
der skal plantes noget. Mette kontakter Inga. 
 
På legepladsen på Kirkegårdsvej blev vi enige om ikke at beplante yderligere 
i hjerterne lige nu.  
 
Der er ikke lavet aftaler endnu om hvem der vander kummerne, men Mette 
vil sørge for at få aftaler i hus.  
 
Information 
Vi besluttede at tilpasse bestyrelsens beretning fra generalforsamlingen, så 
den kan omdeles til alle borgere som eksempler på lokalrådets arbejdsom-
råde. 
 
I vores interne kommunikation vil vi fremover nøjes med at bruge vores 
Messenger-gruppe. Vi ophører derfor med at anvende vores lukkede Face-
book-gruppe.  
 
Hjemmeside 
Anders og Søren vil inden næste lokalrådsmøde udarbejde en mindre revi-
sion af lokalrådets hjemmeside (der hvor referaterne ligger).  
 
Rådighedstilladelsen for de nye bænke 
Søren oplyste, at han fra kommunen har fået besked om, at vi (med stor 
sandsynlighed) får rådighedstilladelse til de nye bænke i Kliplev og omegn i 
løbet af få dage.  

 
Eskild 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mette 
 
 
 
 

Mette 
 
 

Eskild 
Søren 

 
 
 
 
 

Anders 
Søren 

 
 
 
 
 

 

3. Til orientering  
 

 

 

 
Møde med Hans Lassen  
Lokalrådet har haft en yderligere god samtale med Hans Lassen, der står for 
det kommende solcelleanlæg ved Potterhusvej.  
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Møde om solcelleprojekt ved Perbøl den 26.2. 2024 
Anders og Søren fortalte om deres deltagelse i et møde om solcelle-anlæg-
get i Perbøl/Bjerndrup. Det var Better Energy, der havde inviteret til offent-
ligt møde i Bjerndrup Forsamlingshus den 26. februar. På mødet havde der 
været ca. 30 deltagere, heraf en del byrådspolitikere.  
 
Der er indgået lokalaftale mellem Bjerndrup lokalråd og Better Energy, som 
fremadrettet sikrer en del penge til Perbøl/Bjerndrup-området.  
 
Sct. Hjælper  
Eskild kom med en ide om, at vi i fællesskab med andre lokale aktører får 
genskabt en kopi af Sct. Hjælper-figuren. Vi kunne fx søge penge hos Nor-
dea fonden, som har afsat mange millioner til ”Udvikling Hærvejen” og lave 
projektet i sammenhæng med Aabenraa Kommunes Hærvejsinitiativ.  
 
I givet fald bør der nedsættes en projektgruppe, der kan arbejde videre med 
det. Vi syntes ideen umiddelbart var god. Eskild fik opgaven at være tovhol-
der.  
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Eskild 

 

4. Status Forårsmarkedet 
 

 

 
Der er forårsmarked ved Brugsen lørdag den 11. maj 2024.  
 
Vi har som lokalråd fået lovning på at deltage i forårsmarkedet med de akti-
viteter, som vi måtte ønske.  
 
Vi opsætter et mindre telt på pladsen, og her vil vi fortælle om lokalrådets 
arbejde, bl.a. med vores integrationsindsats ”Ny i by”.  
 
Vi sørger derudover for en række praktiske ting, såsom borde/bænke, cafe-
borde, kaffe og småkager, solæg til alle interesserede, diverse plancher med 
fakta om lokalrådet og Kliplev m.m.  
 
Anders søger Kliplev Kan-puljen om økonomisk støtte til ovennævnte.  
 
Vi inviterer vores tilflytterambassadør Imke Nielsen til at deltage i vores 
stand (ml. kl. 10.00 og 12.00) Ruth Faber fra kommunen deltager muligvis 
også. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Jens 
Søren 
Eskild 

 
Anders 

 
Eskild 

 

5. Planlægning af generalforsamling  

19.03. 2024 

 

 

 
Der var pt. 17 tilmeldte til fællesspisning inden generalforsamlingens start. 
Vi vil gerne være flere, og Søren lovede at udsende en information på Face-
book med opfordring til at flere får sig tilmeldt.  
 
 

 
 

Søren 
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Derudover gennemgik og godkendte vi lokalrådets (reviderede) 2023-regn-
skab.  
 
 

 

6. Planlægning af borgermøde  

15.04.2024 

 

 

 
Vi gennemgik dagsordenen for borgermødet den 15. april 2024.  
 
Første punkt på dagsordenen er gennemgang af lokalrådets aktiviteter.  
Derefter følger et kort indlæg om Handels- og Håndværkerforeningen.  
Menighedsrådet har dernæst et indlæg om det kommende menighedsråds-
valg. 
 
Inden kaffepausen er der uddeling af ”Årets Klipling”. 
 
Efter kaffepausen vil der være en præsentation af det kommende solcellean-
læg ved Potterhusvej.  
 
Jens sørger for kaffe og kage til 125 personer. Det er lykkedes os at finde en 
sponsor til den del.  

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Jens 

 

7. Årets Klipling  
 

 

 
 
Eskild fortalte, at der var indkommet mange gode forslag til ”Årets Klipling” 
i år, hvilket vi var glade for.  
 
Vi diskuterede de forskellige forslag, og vi blev enige om ét af dem. ”Årets 
Klipling” vil blive uddelt på borgermødet den 15. april 2024.  
 
Vi vil fremadrettet have en omtale af ”Årets Klipling” på lokalrådets hjem-
meside. 
 
 

 
 
 
 
 
 

Søren 
Anders 

 

                           8. Det årlige ”Ren Dag” 

 

 

 
Sidste år blev ”Ren dag” aflyst pga. for lav tilmelding. Siden da har vi talt 
om, at vi måske burde ændre konceptet.  
 
Vi blev derfor enige om at gennemføre ”Ren Dag” søndag den 14. april 2024 
med et ændret koncept, så man også kan indsamle affald i løbet af uge 16.  
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På den måde kan de der ikke kan deltage om søndagen i stedet være med 
en valgfri dag i løbet af den efterfølgende uge.  
 
Planen er, at vi råder over en container fra søndag den 14. april og en uge 
frem. Her kan indsamlerne aflevere det indsamlede affald. Vi (= Mette) vil 
samtidig spørge Brugsen om indsamlerne kan afhente gule veste, tang og 
affaldssække (som vi får hos Arwos) i Brugsen.  
 
Søndags-indsamlerne bør af hensyn til fordeling af indsamlingsruter melde 
sig til senest en uge inden. Det sender vi (= Søren) information om.  
 
 
Eskild spørger Hanne Lorentzen, om hun igen vil være tovholder på projek-
tet.  
 
Brian spørger Klaus Mammen, om han vil stille med en container.  
 
Søren tager kontakt til Arwos for at få deres tilsagn om diverse støtte til 
”Ren Dag”. 
 
Mette spørger hos Karsten Iversen, om de kan/vil hjælpe med til at grille 
pølser søndag den 14. april. Grillpølserne er til indsamlerne, når de er fær-
dige med deres indsamlingsture. 
 
Mette tager en dialog med Brugsen om deres medvirken: tilladelse til at op-
stille en container i uge 16 samt diverse indkøb til søndagen (grillkul, bak-
ker, servietter, remoulade, sennep, pølser o.a.)  
 
Når alt er på plads, sender vi information om ”Ren Dag” på mail til lokalrå-
dets medlemmer samt en tilsvarende information på Facebook.  
 
 

 
 
 
 
 

Mette 
 
 

Søren 
 
 

Eskild 
 

Brian 
 

Søren  
 
 

Mette 
 
 

Mette 
 
 

Søren 
Eskild 

 

 

9. Er der noget der skal på FB  

eller på hjemmesiden?  
 

 

 

 
Vi vil informere om følgende på mail og de sociale medier:  
 

1. Søren udsender på Facebook en orientering om vores generalforsamling den 
19. marts med en reminder om, at man skal huske at melde sig til fælles-
spisningen 
 

2. Vi besluttede at tilpasse bestyrelsens beretning fra generalforsamlingen, så 
den kan omdeles til alle borgere som eksempler på lokalrådets arbejdsom-
råde. (dog først efter borgermødet). 

 
3. Når programmet for ”Ren Dag” er på plads lægger Søren en samlet informa-

tion ud på Facebook om ”Ren Dag” den 14. april (+ uge 16). Herunder næv-
nes, at søndagsindsamlerne bør melde sig til senest en uge inden. 

 
 

 
 

Søren 
 
 

Eskild 
Søren 

 
Søren 
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4. Eskild sender tilsvarende information på mail til lokalrådsmedlemmerne 

 
5. Søren genudsender invitation til borgermødet den 15. april en uges tid inden 

 
6. Eskild udsender reminder om borgermødet den 15. april på mail til lokal-

rådsmedlemmerne en uges tid inden 
 

 

 
Eskild 

 
Søren 

 
Eskild 

 

10. Eventuelt 
 

 

 

 
Lokalrådet er inviteret til at deltage i Det Fælles Udviklingsråds årsmøde den 
25. april på Den Gyldne Løve ved Varnæs. Søren, Anders og Mette deltager i 
mødet. Brian deltager muligvis.  
 
Et af skiltene på legepladsen ved Kirkegårdsvej har været udsat for hær-
værk. Søren får lavet et nyt skilt.  
 
På den aftalte arbejdsdag på legepladsen lørdag den 16. marts fra kl. 10.00 
- 12 tænder vi for grillen ved 12-tiden.  
 
Imke Nielsen inviteres til næste lokalrådsmøde den 8. april. 

 

 

 
 
 
 
 

Søren 
 

Mette 
Brian 

 
Eskild 

 
Mødet sluttede kl. 21.45.                                                                                                           Referent: Anders Jessen 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
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Lokalrådets kalender 

Marts – april 2024 
 

 
 
 

Tirsdag, 19. marts 2024 kl. 19.30 – 21.00:  

Generalforsamling for lokalrådet 
(fællesspisning fra kl. 18.30) 
 
Mandag, 8. april 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Lokalrådsmøde  
 

Mandag, 15. april 2024 kl. 19.00 – 21.00:  
Borgermøde, arr. af lokalrådet 

  
 
Lokalrådets møder foregår normalt i Kliplev Kultur- og Idrætscenter.  
 


